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tagja jelenleg rövid kirándulást tesz, míg má
sok előkészítik a teendőket a hétfői ülésre.

Bernitől jelentik, hogy a porosz özvegy királyné, 
k i Röder német követ által fogadtatott Bázelben,
7-én utazóit Bernen át,Interlakenbe szándékozván. 
A szövetségi pénzügyministeriumcak egy, a szö
vetségtanácshoz intézett jelentése szerint, Fran- 
cziaország Bázelben lefizette a franczia belebbe- 
zési költségekből hátramaradt két milliót.

K E L E T I  Ü G Y E K .

K o n s ta n tin á p o ly , jul. 6. A kölcsön valószínűleg 
alá lesz irra, minden bank 1 livre felüljegyzést 
tesz.

O R O S Z  Ü G Y E K .

Szent-Pétervárról jelentik, hogy 7-kén reggel 
NischneiNowgorodban az évenkinti vásár alatt 
nagy tűzvész ütött ki.

A M E R I K A I  Ü G Y E K .

Mint New-Yorkból 4 ről távirják, Blaines spea 
k ér  egy levelet intézett Sumnerhez,melyben ezen 
senatornak hevesen szeméro veti, hogy odahagyta 
a  repnblicanus pártot, a democraták győzelmét se
gíti elő 8 a négereket ellenségeiknek szolgál 
tatja át.

A democrata párt tagjai közt nagy öröm ural- 
koaik a Merrimann által Éjszak-Carolinában 
nyert győzelem fölött. Azonban számos republicán 
lapok azt állítják, hogy a teljes választási kimu
tatások a republicánoknak adandják a győzelmet 
A „Pioneer“ cubai flibustero-gőzös New-Poriban a 
szövetségi mar schal által lefoglaltatott.

Dix tábornok a lapokhoz egy levelet intézett 
melyben Grant tábornokot pártolja.

— Borzasztó gyermek- s öngyilkosság. 
hó 6-án éjjel a király-utczai 17. számú ház borzasztó 
véres tett színhelye volt. Egy atya eddig ki nem derí
tett okból saját 4 kis gyermekét és azután önmagát is 
megmérgezte. E tárgyban a következő értesítést vesz- 
sziik A király-utezában 17. sz. alatt a harmadik eme
leten 12-ik ajtószám alatt lakó Traub Ignácz (41 éves 
mülakatos a múlt éjjel József nevű (11 éves) fiát, Eu 
genia (5 éves), Ilka (3 i/ <l éves) és Irénke (2 éves) le
ánykáit cyankálival megmérgezto s önmaga is a méreg
italból ivott. A kapitányi hivatalnál e borzasztó esetet 
reggeli fél 4 órakor jelentették be, s a fóliigyelö tiszt 
viselő dr. Weisz Márk fenyitő törvényszéki vizsgáló
bíró kíséretében rögtön a hely színére sietett, hol már 
dr. Schmidt Gy., terézvárosi kerületi főorvost és dr 
Spitzer Lipót orvost a hullák körül találták. Az orvo
sok rögtön kijelentették, hogy itt cyankáli mérgezés 
eset forog főn s a maró hatású méreg már halált idézet 
elő. A hullákat tehát, melyeken méreg hatása követ
keztében fekete hulla-foltok jelentkeztek , azonnal 
Rókuskórbázba szállították.A szobában motoztak s egy 
cyancali óé vizvegyüléket tartalmazó poharat s papírba 
takarva az orvosok előtt is ismeretlen minőeégü fehér 
port találtak, e bűnjeleket lepecsételték s vegykémlelés 
alá veszik. Hogy mi indíthatta Traubot e borzasztó tét 
elkövetésre, azt az eddigi nyomozások nem deríthették 
föl, sem Traub neje, sem a nála levő két szolgaló e kö
rülményre nézve fölvilágositást adni nem képesek. A 
szerencsétlen anya 8 feleség,ki e borzasztó éjen özvegy 
és gyermektelen lett, azt adta elő, hogy férje a gyer
mekekkel fél tizenegy órakor feküdt le, ö pedig a tő
szomszédságukban lakó ipjához Traub Mórhoz, a gyil
kos atyjához ment át s ott tokáig időzött Midőn vissza 
jött, a gyermekek aludtak, úgy két óra tajban azonban 
fölébredt, hogy a gyermekek simák és vizért rimánkod 
nak, de azon hitben, hogy velük egy szobában alvó 
férje kívánságukat úgy is kielégíti, ismét elaludt, hogy 
azután a borzasztó valóságra ébredjen. Férjéről azt ál
lítja, hogy mindig komoly és zárkózott természetű volt 
ugyan, de az utóbbi időkben föltűnő melancholiát nem 
észlelt rajta. A szegény nő e szörnyű szerencsétlenség 
miatt a legnagyobb kétségbeesésben van ; meg nemfog
hatja, hogy férje, ki vele és gyermekeivel mindig a leg- 
gvöngédebben bánt, mi okból tökélhette el̂  magát e lé 
lektanilag alig megfejthető tettre. A kapitányság min
denekelőtt arra törekszik, hogy kipuhatolja, mint jutott 
Traub a méreg birtokába, mivel orvosi utalvány nélkül 
mérget, eladni senkiuek sem szabad. A hullákat holnap 
Imnczolják.

E  GYERMEKGYILK03SÁG S ÖNGY 
még a kővetkező adatokat vesszük : A gyilkos Traub, 
több előkelő pesti izraelita családdal rokon, a kik előtt 
megfejthetlen a borzasztó bűntény közvetlen indoka. 
Traub hosszabb ideig tartózkodott külföldön, mestersé
gében (mülakatos volt) kitűnő ügyességet ért el, s e 
téren majdnem páratlanul állt. Nagy műhelye volt, s 
meglehetősen rendezett anyagi viszonyoknak örvendett; 
gyanítják azonban, hogy legutóbb némi pénzszorultság
ban szenvedett. Mindig rósz kedvű, pessimista volt; 
külföldi tartózkodása alatt megismerkedett a socialista 
tanokkal, s a társadalmat szidta, mely nyomja a mun
kást , s csak a gazdag henyélőknek kedvez. Ha vig la
komákon vett részt, nem egyszer felkiáltott; „Mily jó 
volna most meghalni, hisz az élet csupa nyomorúság ! * 
Tizenkét évvel ezelőtt nősült; nőül vette fivérének leá
nyát, egy müveit szép fiatal hölgyet, de a családi élet 
gjönyörei nem szclidithették pessimismusát, hanem azt 
annál sötétebbé tették. Valahányszor gyermek szüle
tett, mogorván mondá: „Ismét egy lény, a ki éhezni és 
szenvedni fog.“ Öt gyermeke volt, egy hét éves fia a 
végzctteljes estén nem v olt honn, mert e fiút egyik kö
zeli rokon örökbe fogadta; a honn levő négy gyermek 
a borzasztó tett áldozata lön. Tegnap este Traub nem 
vacsoráit honn, s eddig nem tudatik, hol tölté az estét, j 
9 óra tájban jött haza, s rögtön lefeküdt. Gyermekeivel j 
egy szobában aludt, mig neje a másik szobában hált. | 
Ejfél tájban követheté el a borzasztó tényt. Valószínű j 
leg azt mondta a gyermekeknek, hogy vizet ad nekik ; 
és cyankalit adott. A nő 3 óra tájban rohant a szó j 
bába, midőn férje a méreg hatása alatt a földre össze- 
rogyoít; a nőt ez összerogyás zaja ébresztő fel. Kép
zelhető, mily borszasztó hatással volt reá, a mit látott. 
Férje a padlón holtan feküdt ; a kisgyermekek agyacs- \ 
káikban alvó helyzetben —  halva —  A legifjabb a 2 
éves Irén fejét kis kezére hsjtá le, s úgy halt meg. A 
halálnak rögtön kellett bekövetkeznie, mert különben 
folébredt volna a melFkszobában alvó anya. A nap 
folytán számosán látogatták meg a borzasztó eset szín
helyét; a nő oly beteg lett, hogy életét féltik. Rokonai 
gondos ápolásban részesítik.

— A BUDAI DALÁRDA f. é. augustus hó 10-kéo, 
szombaton, este 3 órakor, Buda Krisztinavárosban a 
„Nádor“hoz czimzett vendéglő kerti helyiségeiben dal
estélyt t8rt, következő műsorral: l )  Az ifjú dalárok,kar 
magán négyessel, Kückentől. 2) „Éji dal“ kar Chwa- 
taltól, szövegét magvaritá Machik J. tanár. 3) a) Zeng 
a dal, kar Állagától; b) Népdalfüzér, karBöhmtől. 4) 
A napfényhez, magán négyes Marschnertöl. 5) Vadász
öröm, kar Astolztól. 6) A rózsa képe, tenor magánrész, 
karkisérittel. 7) Tokaji bordal, kar Zöllertöl, magya 
ritá Machik J.  tanár. 8) Az A B C ne'gyes dal Zöllner- 
töl. 9) Ki a gonddal, kar Riegertöl. 10) Tánczdal, kar 
Sandneriől.

---  A MONSUMMANOI CSODABARLANGRÓL. Bodorfil
Henrik, nemzeti színpadunk ismert énekese, a színházi 
fZŰnidő egy hetét Monsummrnóban tölté, melynek cső- 
dab slangjára Kossuth Lajos tette először figyelmessé 
a hazai közönséget. Bodorffi elősorolja a „F. L .u-ban 
azon meglepő gyógyulásokat, melyeknek ott ezen egy 
heti rövid idő alatt szemtanúja volt. Egy porosz had
nagy, kinek jobb vállát Gravelottenál lőtték át a jobb 
karját e miatt használni sem tedta, nyoicz fürdés után 
egészen kiépült. A lissaboni orosz követ mankón ment 
oda s tiz fürdés után egészségesen utazott el. Egy do- 
hánygyáros, ki busz éve siket s hurutban szenved, ez 
utóbbitól megszabadult, hét fürdő után pedig jobbau 
íb hallott valamivel. Egy dagadt lábú franczia, kit ezi- 
pelni kellett a barlangba, njolcz napi használat után 

■ minden segély nélkül ment szobájába vissza. Ezeket 
Bodorffi mind látta, minélfogva e csodás gyógyhelyet 
a szenvedek figyelmébe ajánlja. —  Mint mondja, az 
életmód kényelmes. A reggeli kávé, sajt és fehér ke
nyérből áll; a villásreggeli d. e. l l  órakor három étel
ből s egy üveg vöiös botból, az ebéd pedig d. u. ötkor 
öt hat ételből s egy üveg borból. A ki az intézet für
dőruháit használni nem akarja, nyaktól bokáig érő fia 
ne'inggel, egyszerű börpapucscsal s a szobai utóizza- 
dashoz ignn vastag fknel csuklyás inggel lássa el ma 
gát. Bovégzett kúra után az orvosnak, valamint a szol
gáló személyzetnek is, csak tiz frankot szoktak adni. 
A ki levelet fog írni, czimez/.e így : „A Monsummano 
in Toscana, Signor Cap. Francesco Nencini Giusti“- 
boz, ki a gyógjhely főigazgatója, vagy Dott. Cav. 
Edoardo, do Turchetti főorvoshoz. Francziául is le 
het Írni.

—  P omogyon (Mosonmegye’ben) e hó 1-jén éjjel 
142 ház égett le s egy tűzfal leomlása 17 ember életét 
oltá ki; a kárt 600,000 frtra teszik.

EÖTVÖS JÓZSEF emlékezobra javára 
magyar földhitelintézetnél befolyt adakozások 

jegyzéke (tizenegyedik közlemény.)

Szögyényi László ur ö exja ivén (Pesten) 20 frt, 
Szögyényi Lászlóné ö exja 2 drb arany, b. Miske 
Imre 10 frt, Német Lajos 2 frt, Fekete János 1 ft, 
Bóné Géza 2 frt, Grossinger Kálmán 1 frt, Daritz 
Béla 2 frt, Menczer Lajos 2 frt, Kund Endre 2 frt, 
összesen 42 frt és 2 drb arany.

Majláth György ö exja ivén (Budán): Majláth 
György 100 írt, Lipovniczky Vilmos 10 frt, Szabó 
Imre 5 fit, Fabinyi Theofil 10 frt, Soltész Albert 5 
frt, Marioari Sámuel 5 frt, Szloboda Ferencz 5 frt, 
Ybl Lajos 5 Irt, Mcrsics Miklós 5 frt, Vértesy Sán
dor 5 frt, Pap Alajos 5 frt, Tóth Bódog 5 forint, 
Sechorsch Ferencz 1 frt, Majláth Prandau Stefá
nia 24 írt Sréter Paulin 5 frt, Szerencs János 5 frt 
összesen 200 írt.

Nagy Péter erdélyi evang. ref. piisnök ur ivén 
(Kolozsvárott) : gylljtő 5 frt, Elekes Károly 5 frt, 
Basa Mihály 5 frt, Benkő János 3 frt, Szakács 
István 5 írt, Szász Gerő 5 frt, Szász Domokos 5 
frt, Szabó Sámuel 5 frt, Sámi László 2 frt, Sáskay 
Feréncz 1 frt, Graf Jakab 2 frt, Jancsó Lajos 1 
frt, Farádi Kálmán 1 frt, Szabó Károly 1 forint, 
Deesi Gyula 1 frt, Kiss Sándor 50 kr, Versényi 
György 1 frt, Keresztesy Mózes 1 forint, Fiedler 
Tamás 1 frt, Görög P. István, 1 frt, Dienes Péter
1 frt, Benkő József 1 frt, Benedek Albert 50 kr, 
Szilágyi Gyula 50, Kerekes Dezső 50 kr, Kerekes 
Gyula 50 kr, Bányai A. 50 kr, Schilling Lajos 50 
kr, KUrtby Sándor 50 kr, Friedmann József 50 kr, 
Ebié Kálmán 50 kr, Szöcs József 50 kr, Mérei 
Mihály 50 kr, Török István 50 kr. A kolozsvári 
ev. ref. fötanoda VI. osztálya 4 frt 2 kr. V. oszt.
4 frt 27 kr, IV. osztálya 5 frt 24 kr, III. osztálya
2 frt 4 kr, II. osztálya 6 írt 2 kr, I. osztálya
5 frt 82 kr, IV. elemi oszt. 3 frt 10 kr, III. elemi 
oszt. 3 frt 49 kr, II c. oszt. 3 frt 33 kr, I. elemi 
oszt. 2 frt 12 kr, Nagy Péter 1 írt 5 kr, össze
sen 100 frt.

Harmath Károly lyceumi tanár ivén (Pozsony): 
Zelenka Gyula 3 frt, Valaszky Gusztáv 4 ik oszt. 
tanuló 3 frt, Brunzi Gyula 1 frt, Lamperth Gyula 
20 kr, Galambos József 10 kr, Csorba István 10 
kr, László Mór 20[kr, Keller József 5 kr, Kertyák 
Albert 10 kr, Bakay János 10 kr, Karácsonyi Fe
rencz 10 kr, Kosáczkv Mihály 10 kr, Mot^siczky 
Pál 1 frt, Mossóczy Károly 50 kr, Kui iss Ottó 30 
kr, Pálfy Ferencz 3 ik oszt. tanuló 20 kr, Benkő 
Sándor 10 kr, Valkó Lajos 50 kr, Dorner Pál 10 
kr, Hajós Menyhért 40 k,r Lovassy Andor 20 kr, 
Favkasdy Béla 10 kr, Sárközy Kálmán 10 kr, 
Abaffy Zsigmond 20 kr, Dax György 10 kr, Pus
kás István 10 kr, Steltzer Dani 10 kr, Blaskovich 
György 20 kr. Csorba Kálmán 20 kr, Harmath 
Herrain 1 frt, Harmath Károly tanár 2 ft, Tóth 
Elemér 3. oszt. tanuló 50 kr, kiegészíttetett 15 
krral, összesen 16 frt.

Déldy Gergely fökirálybiró ur ivén (Fclvincz) 
aranyosszékiek 11 frt 10 kr.

Berger Gyula ivén (Nagy Károly). Idősb Stern- 
bt-rg 2 frt, Berger Gyula 3 frt, Kosz Jakab 2 frt, 
Rósz Salamon 1 frt, Berger József 1 frt, Kanfmau 
Lipót 1 frt, Reisz Benjámin 50 kr, Filoman Jónás 
1 frt, B. Csengeri 1 frt, Kupfer Jónás 1 frt, Pola- 
tsek Ignácz 2 frt, Polatsek Lipót 2 frt, Blum Jó
zsef 2 frt, Blum Gyula 1 Irt, Kaufmann testvérek 
5 frt, M. Gundaházy 2 frt, Berger Jakab 20 kr, 
Rozen Jakab 1 frt, Friedländer Ferencz 50 kr, 
Farkas Friedmann 50 kr, Friedenstein Ferencz 1 
irt, Stern Jónás 50 kr, N N. 50 kr, Polatsek Dá
vid 1 frt, összesen 32 írt 70 kr.

Dr. Hirschler Ignácz ur ivén (Pesten) gyűjtő 
20 frt. dr. Pollák Henrik 10 f.t, Pesti Népbank 
25 frt, Rosenfcld Ferdinand 10 frt, Abcles Jakab 
10 frt, Max Stern 5 frt, Ferdiuáud Klein 5 frt, 
Neuschloss László 12 frt, dr. Ucgár Sámuel G frt, 
dr. Adler Armin 5 frt, H. P<pper 5 frt, Ant. Fuchs 
20 frt, Névtelen 25 frt, összesen 158 frt.

Schwartz Károly ur ivén (Sz.-Tornya) Sváb Ká
roly 10 frt, Swáb Sándor 10 frt, Singer Lipót 5 ft, 
Medeeczky 3 írt, dr. Kriakaber Mór 1 fit, Kigyó- 
sy Eiemér 1 frt, Biener Mór * 1 frt, Praznovszky 
Gyula 1 frt, G 'bovits Sándor 2 fi t, Gabovits Hal
ler Hermina 1 frt, Massovszky 1 frt, MittscUel 1 

i frt, Banzigai Róbert 1 írt, összesen 38 frt.


